

Simboluri încrustate adânc în inimile și în conștiința noastră, în aceste două decenii de glorioasă epopee revoluționară PARTIDUL - CEAUȘESCU - ROMÂNIA!

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



SIBIU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVII, nr. 8699

Vineri, 19 iulie 1985

4 pagini, 50 bani

Congresul al IX-lea al partidului — piatră de hotar în devenirea multilaterală a României socialiste

Congresul al IX-lea al partidului, eveniment istoric de excepțională însemnătate pentru devenirea socialistă și comunistă a țării, s-a înscris în conștiința noastră, a tuturor, marcând începutul unei etape innoitoare. Intemeiată pe un puternic suflu revoluționar, generatoare de profunde transformări în viața politică, economică și social-culturală a patriei.

Investirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, înflăcărat patriot revoluționar și luptător neobosit pentru progres și prosperitate, pentru pace și înțelegere între popoare, de către Congresul al IX-lea în funcția supremă de conducere a partidului a constituit un moment crucial care a inaugurat etapa cea mai luminoasă și mai bogată în realizări din întreaga istorie a patriei, intrată definitiv în conștiința națiunii noastre drept „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Este epoca celor mai înalte ritmuri de dezvoltare economică, de industrializare socialistă și de înfăptuire a noii revoluții agrare, de profunde prefaceri în viața tuturor localităților țării, de avânt fără precedent al științei, învățămîntului și culturii, perioada în care s-a afirmat plener democrația muncitorească, a crescut conștiința socialistă, a

sporit continuu bunăstarea materială și spirituală a întregului popor, iar numele României, al președintelui ei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au devenit sinonime cu idea-

infăptuirea Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, program revoluționar de muncă și luptă al națiunii noastre socialiste.

Ca proeminentă personalitate a lumii contemporane, care și-a dobândit un loc de cinste în rîndul celor mai de seamă oameni politici și de stat ai zilelor noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu a conferit României socialiste, politicii sale de pace un prestigiu fără precedent. Sint. de asemenea, unanim recunoscute și se bucură de o înaltă apreciere pe toate meridianele globului eforturile președintelui României dedicate dezarmării și păcii.

Un rol deosebit în înfăptuirea marilor transformări innoitoare din această rodnică epocă l-a avut, alături de iubitul nostru conducător, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant de renume mondial, care în

fruntea Comitetului Național Român „Oamenii de știință și pacea” acționează cu abne-

(Continuare în pag. a II-a)



SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ OMAGIALĂ

În Capitală a avut loc, joi, 18 iulie, Sesiunea științifică omagială cu tema: „Însemnătatea istorică a Congresului al IX-lea în afirmarea tot mai puternică a Partidului Comunist Român, ca forță politică conducătoare și centru vital al națiunii noastre. Opera teoretică a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, fundament al politicii partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism”, consacrată împlinirii a două decenii de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român.

La lucrările sesiunii, organizată de Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Academia Republicii Socialiste România și Academia „Ștefan Gheorghiu”, au luat parte membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membri ai Comitetului Central al partidului, conducători ai organizațiilor de masă și obștești, oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile bucureștene, personalități ale vieții noastre științifice, artistice și populare, cercetători, activiști de partid și de stat.

Cuvîntul de deschidere a sesiunii a fost rostit de tovarășul Petru Enache, membru

supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.G. al P.C.R.

Pe marginea temei sesiunii au prezentat comunicări tovarășii: Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, Ion Dincă, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, Emilian Dobrescu, ministru secretar de stat la Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Marian Avram, muncitor la întreprinderea „23 August”, Erou al Muncii Socialiste, Suzana Gădea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.G. al P.C.R., președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste, și Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

În încheierea lucrărilor sesiunii, într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții au adresat o telegramă tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România

(Agerpres)

Epoca de aur a României

Ca o floare ce se deschide spre soare, România, azi, în Epoca de Aur.
Potecile Mioriței ca un giuvaer unicat, în Epoca de Aur a României.
Istoria toată readusă între malurile sale firești, azi, în Epoca de Aur a României.
Orașe, uzine și fabrici și mine și sonde, cum n-au mai fost pînă azi, în Epoca de Aur, în România.
Omul, omul muncii, țaranul muncii, omul sieși stăpîn, azi, în Epoca de Aur a României.
Și Pacea, frontul, marele front al românilor, azi în Epoca de Aur.
Și bărbatul cu glasul curat și-nțelept, bărbatul cutezător și drept și de omenie, bărbatul care spune lucrurilor pe nume, bărbatul mîndrie a întregului popor, Conducătorul destinelor tale împlinite, Românie, bărbatul Nicolae Ceaușescu, vrednic și dirz, simbolul vrierilor tale, țară de doine și dor, bărbatul iubit de popor, bărbatul iubitor de popor, strategul devenirii tale comuniste, Românie, azi, în Epoca de Aur, în epoca ce-i poartă cu cinste, eu mîndrie, cu pasiune, cu încredere Numele, azi, în Epoca de Aur, în Epoca Nicolae Ceaușescu.

Radu SELEJAN

20 DE ANI DE LA CONGRESUL AL IX-LEA AL PARTIDULUI

• oamenii muncii — făurari și cronicari ai istoriei contemporane •

O epocă nouă, de strălucite
și trainice înfăptuiri

În pagina a 2-a

JUDEȚUL SIBIU, AZI: ctitoriiile unui timp
profund înnoitor

În pagina a 3-a

CEAUȘESCU — ROMÂNIA —
un nume ilustru și o țară în
conștiința lumii contemporane

În pagina a 4-a

Un nume scump inimilor noastre

Cu inimile vibrînd de nețărmită dragoste, cu sufletele pline de cele mai alese simțăminte, noi, comunistii, toți oamenii muncii de la Întreprinderea mecanică Mirșa omagiem, acum, la această aniversare, pe cel mai iubit fiu al poporului, personalitate dinamică și clarvăzătoare, exemplu de dăruire și consecvență revoluționară, ale cărui concepții și acțiuni profund novatoare au introdus în viața partidului și a întregii noastre societăți un suflu înnoitor, inaugurînd, după Congresul al IX-lea al partidului, o perioadă fără precedent în dezvoltarea societății socialiste românești, pe drept numită „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Ritmul și anvergura transformărilor și acumulărilor pe care România socialistă le-a cunoscut în ultimele două decenii poartă, toate,

(Continuare în pag. a II-a)

Cea mai frumoasă împlinire

Întreprinderea noastră a fost distinsă de cîrînd cu „Ordinul Muncii” clasa I, pentru curcirea locului I pe țară în întrecerea socialistă din anul 1984. Este cea mai frumoasă împlinire din istoria întreprinderii, pe care noi, toți oamenii muncii de aici, am trăit-o cu deplină satisfacție și mîndrie. Mulțumirea noastră este cu atît mai mare cu cît curcirea acestui mare succes a coincis cu aniversarea a două decenii de la Congresul al IX-lea al partidului, de cînd în fruntea partidului se află cel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Acest moment memorabil a deschis și pentru unitatea noastră o cale largă de dezvoltare și modernizare, iar produsele realizate înnoindu-se și diversificîndu-se continuu, sînt solicitate în multe țări din lume.

(Continuare în pag. a II-a)

O epocă nouă, de strălucite și trainice înfăptuiri

● oamenii muncii — făurari și cronicari ai istoriei contemporane ●

O aniversare aleasă

Stăruie și astăzi, și încă mult timp de acum încolo, eoul Congresului al IX-lea al partidului, când tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului, a fost ales în înalta funcție de secretar general al partidului.

Îl înțeleg bine și când zâmbește cald, și atunci când pe fața sa apar linii de severă concentrare, ca pe un tovarăș drag, preocupat permanent de viața puternicului nostru partid, de viața întregului nostru popor. Noi, constructorii de mașini de la I.P.A.S., nu ne prea pricepem să alegem cuvintele potrivite ce i s-ar cuveni iubitului nostru tovarăș secretar general cu prilejul aniversării a două decenii de la acest memorabil eveniment. Noi însă îl iubim, îl stimăm și îi respectăm indicațiile, pentru că ne-am convins de justetea hotărârilor sale, izvorite dintr-o profundă cunoaștere a realității. Considerăm că a ne face datoria, a munci cu abnegație și devotament, a gospodări averea întreprinderii, a țării, a crește continuu eficiența activității noastre economice, este omagiul cel mai de preț pentru această aniversare dragă tuturor comunistilor, tuturor cetățenilor patriei. Ne mândrim cu succesele deosebite în producție și în educarea tinerei generații. Tinerii cu care lucrăm sînt conștienți că numai munca și învățătura stă la temelia realizării lor ca oameni, numai dragostea de partid și patrie le asigură baza morală, optimismul și elanul lor tineresc. Eu, ca om al muncii în ramura construcțiilor de mașini, alături de tovarășii mei de muncă, sîntem recunoscători partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru dezvoltarea pe care a luat-o în județul nostru, în

municipiul nostru această importantă și frumoasă ramură industrială, care cuprinde în ea inteligență tehnică, cutezanță, finețe profesională. Angajamentul nostru ferm este de a desăvîrși calitatea produselor noastre.

Cu prilejul acestei mărețe aniversări, îi urez din inimă iubitului nostru conducător, sănătate și putere de muncă la cîrma partidului și a țării în aceste vremuri de puternică afirmare a României socialiste în lume.

Aurel URDEA,

maistru principal la I.P.A. Sibiu



„Vizită de lucru”

Pictură de Vintilă MIHAESCU

Omagiul

tinerei generații

Există un adevăr adinc încrustat în conștiința poporului nostru, a tinerei generații, a tuturor fiilor și fiicelor României socialiste — acela că trăim de 20 de ani sub semnul celei mai fertile epoci din istoria noastră multimilenară — Epoca Nicolae Ceaușescu.

Prin tot ceea ce o definește, prin ceea ce o distinge original și novator, Epoca Nicolae Ceaușescu inaugurată de istoricul Congres al IX-lea al partidului, poartă emblema tinereții revoluționare, în sensul dinamismului, al cutezanței, al vigoarei, al capacității de a inova.

Prin munca sa eroică, împreună cu întregul nostru popor, prin convingerea fermă în triumful idealurilor socialiste și comuniste de viață tinere generație omagiază pe cel care, cu părintească grijă și preocupare, a elaborat căile și mijloacele, a mobilizat energiile creatoare ale țării, instituind în devenirea multimilenară a poporului român, epoca de glorie și eroism numită Epoca Nicolae Ceaușescu.

În această zi aniversară, cei peste 90 000 de uteciști din județul nostru, asemeni întregului tineret al patriei, își reînnoiesc legămîntul solemn de a urma întotdeauna cuvîntul partidului, exemplul luminos oferit de viața și activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a face din slujirea devotată a patriei și poporului, supremul titlu de onoare, de a face din muncă și creație scopul cel mai înalt, sporindu-și neîncetat contribuția la îmbogățirea patrimoniului civilizației noastre socialiste, la afirmarea liberă și demnă a României în lumea contemporană.

Klaus FUSSE,

muncitor, secretar adjunct al Comitetului U.T.C., întreprinderea mecanică Mediaș

Permanent la datorie!

Sînt maistru mecanic agricol și conduc sectorul de mecanizare ce deservește C.A.P. Sibiu. Împreună cu tovarășii mei de muncă acționăm neabătut pentru transpunerea în viață a sarcinilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind dezvoltarea și modernizarea agriculturii.

Raportăm cu prilejul împlinirii a 20 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului, forumul ce a deschis cea mai fecundă perioadă din istoria multimilenară a țării, că pentru noi cuvintele secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, îndemnurile sale sînt drapelul sub care ne desfășurăm întreaga activitate. Am înțeles și înțelegem că secretarul general al partidului își pune mare nădejde în noi, mecanizatorii, și facem tot ce depinde de noi pentru a ne achita cu cinste de această încredere. Raportăm conducăto-

rului iubit, că acționînd neabătut pentru transpunerea în viață a sarcinilor tratate de Congresul al XIII-lea al partidului, pregătind exemplar recoltile din acest an, am reușit să obținem la orz o producție medie de peste 5 200 kilograme/ha și să asigurăm totodată, îndeplinirea și depășirea producțiilor planificate la orzoaică și grâu.

Ioan HORDOBET,

maistru mecanic agricol

SIMPOZION

În organizarea Comitetului municipal de partid, ieri a avut loc la Mediaș simpozionul cu tema „Epoca Nicolae Ceaușescu” — epoca celor mai rodnice împliniri din istoria României socialiste”, în cadrul căreia au fost prezentate comunicările: „Înfăptuirile mărețe obținute de poporul român sub conducerea partidului în cele două decenii de la Congresul al IX-lea” — Viorel Eugen Pescar, prim-secretar al Comitetului municipal Mediaș al P.C.R., „Contribuția tovarășului Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea creatoare a teoriei și practicii construcției socialiste în țara noastră” — dr. Mihai Chioresanu, „Contribuția secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, la fundamentarea și promovarea consecventă a politicii interne și externe a partidului și statului nostru” — mr. Ștefan Ciocrianu.

Manifestarea a fost urmată de spectacolul omagial „Epoca Nicolae Ceaușescu” — epocă de aur” în cadrul căreia și-au dat concursul formații artistice laureate ale Festivalului național „Cîntarea României”.

Cea mai frumoasă împlinire

(Urmare din pag. 1)

Bucuria mea este și mai mare pentru că lucrăm de circa 2 ani într-o secție nouă, modernă, fac parte dintr-o formație fruntașă pe întreprindere, iar la rîndul meu, în ultimii doi ani, am cucerit locul I pe întreprindere în întrecerea socialistă. Sînt conștient de toate aceste împliniri, ale întreprinderii, ale mele ca și ale colegilor de muncă, nu ar fi fost posibile în afara grijii deosebite ce ni se acordă, a politicii înțelepte a partidului și statului nostru, personal a tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu, căruia, la această sărbătoare, îi transmitem din inimă multă sănătate și putere de muncă în înalta misiune pe care partidul și poporul i-au încredințat-o.

Maria FLOREA,

muncitoare, întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu

Un nume scump inimilor noastre

(Urmare din pag. 1)

amprenta intervenției decisive a gândirii originale, cutezătoare și clarvăzătoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, de al cărui nume scump inimilor noastre se leagă atît marile succese obținute în dezvoltarea economiei, științei și culturii, în ridicarea accentuată a nivelului de trai material și spiritual al poporului, cît și dezvoltarea și perfecționarea continuă a cadrului instituțional al participării tuturor membrilor societății, în spiritul unei autentice democrații, la făurirea propriului lor viitor socialist și comunist.

Acționînd în spiritul concepției creatoare, constructive a tovarășului Nicolae Ceaușescu, și noi, constructorii de remorci și autobasculante de la Mîrșa, acordăm o atenție majoră perfecționării în continuare a conducerii și planificării economico-financiare, consolidării autoconducerii muncitorești și autogestunii economice, aplicării ferme a principiilor noului mecanism economico-financiar, înțelegînd că numai în felul acesta vom putea ajunge la rezultate superioare.

Prin prezența sa activă în mijlocul oamenilor muncii, prin legătura nemijlocită și

dialogul permanent cu masele largi de constructori ai socialismului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a imprimat un nou stil de muncă în activitatea partidului, caracterizat prin spirit combativ, critic și autocritic, cu adevărat revoluționar, întemeiat pe cunoașterea realităților chiar la fața locului și stabilirea soluțiilor optime pentru remedierea promptă a tuturor neajunsurilor.

Datorită personalității marcante a tovarășului Nicolae Ceaușescu ne bucurăm astăzi nu numai de realizări mărețe, fără precedent, ci și de o minunată perspectivă de viitor. De aceea, acum, în acest moment aniversar scump inimilor noastre, cel mai fierbinte omagiu pe care îl putem aduce secretarului nostru general, activității sale neobosite, este să ne strîngem și mai mult rîndurile în jurul partidului nostru comunist, neprecupețînd nici un efort pentru transformarea în fapte de muncă a mărețelor aspirații comuniste ale acestui minunat om de omenie, pildă grăitoare de devotament și abnegație.

Simion STOICHIȚĂ,

secretarul comitetului de partid de la Întreprinderea mecanică Mîrșa

Congresul al IX-lea al partidului

(Urmare din pag. 1)

gație pentru ca toate cuceririle științei să servească omul, să ajute în înfăptuirea vocației sale de a trăi în pace și bună înțelegere între popoare, de a se bucura în libertate și prosperitate, de bunul cel mai de preț — viața.

Cu fierbinte recunoștință, la acest măreț jubileu, comunistii, toți oamenii muncii din județul Sibiu, dau glas recunoștinței unanime pentru tot ce secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae

Ceaușescu, a făcut pentru noi, pentru sfaturile înțelepte și îndemnurile mobilizatoare, pentru sarcinile și indicațiile prețioase date cu prilejul vizitelor de lucru întreprinse pe aceste meleaguri, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, angajîndu-se să nu precupețească nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinilor ce le revin din istoricele hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, pentru a contribui la înflorirea României socialiste.

Cîmp larg de afirmare aptitudinilor artistice și de creație ale oamenilor muncii

20 de ani pentru istoria României socialiste, de cînd în fruntea partidului și a țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, au însemnat un salt uriaș în dezvoltarea economico-socială a patriei. Acestui spectaculos salt în planul dezvoltării economice îi corespunde un altul, de dimensiuni egale, în planul culturii, ca o componentă derivînd din însăși condiția esențială a socialismului, aceea ce constă în crearea unui om nou cu o înaltă conștiință socialistă, revoluționară și patriotică. Expresia concretă a acestei cuprinzătoare activități educaționale se regăsește din plin în cea mai largă formă de cuprindere și atragere în sfera de creație și a artei — Festivalul național al muncii și creației „Cîntarea României”, festival declanșat din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

An de an, ediție de ediție, Festivalul național „Cîntarea României” atrage tot mai mulți oameni ai muncii la actul artistic și de creație.

Astfel, la ediția actuală a festivalului au urcat marea scenă artistică a țării peste opt mii de artiști amatori medieșeni, aceștia reprezentînd 286 de formații artistice, 262 interpreți individuali, 112 cercuri de creație. Lor li se adaugă — ca o lărgire a sferei de cuprindere educațională — cei peste 4 500 de cursanți ai universității cultural-științifice și cele peste 20 de brigăzi științifice. Sînt desigur, exprimate sintetic, cîteva cifre ale unui larg proces educațional și cultural care înnoiește omul zilelor noastre și care — așa cum ne cere secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — asigură participarea activă a masei populare la întreaga viață cultural-artistică a țării, ca parte integrantă a activității multilaterale de făurire a socialismului și comunismului în România.

prof. Ilie NEMEȘ,
președintele Comitetului municipal de cultură și educație socialistă Mediaș

1965 EPOCA CEAUȘESCU: două decenii de mărețe împliniri socialiste 1985

JUDEȚUL SIBIU, AZI: ctitoriile unui timp profund înnoitor

„În anii construcției socialiste și în Sibiu — precum și în toate județele patriei noastre — ca rezultat al amplasării forțelor de producție în toate zonele țării, s-a creat și s-a dezvoltat o puternică industrie, care, în multe domenii, se află la nivelul cel mai înalt al tehnicii și calității pe plan mondial”.

NICOLAE CEAUȘESCU

(din Cuvântarea la marea adunare populară din municipiul Sibiu, iulie 1984)

Creșterea potențialului productiv

În perioada celor două decenii, volumul investițiilor a ajuns de la 902,5 milioane lei în 1965, la 3 077,6 milioane lei în 1985. Au fost construite și s-au dat în folosință importante capacități noi de producție, moderne, înzestrate cu mașini și instalații ale tehnicii actuale, printre care:

• **Întreprinderile:** „Relee” și „Mobilă” din Mediaș, I.M.A.I.A., F.P.U.P.S., ICEMENERG și I.P.N.G din Sibiu, „Sere” Dumbrăveni.

• **Alte capacități de producție:** Secția de autobasculante grele de la Întreprinderea mecanică Mirșa, secțiile de unelte pneumatice și hidropneumatice, metalurgică și de utilaj complex de la „Independența” Sibiu, Secția de hidropneumatice de la „Balanta” Sibiu, instalații de producerea zincului, plumbului și acidului sulfuric de la I.M.M.N. și instalații de producerea metacrilatului și polimetacrilatului de metil de la „Carbosin”, din Copșa Mică, Secția de marochinărie de la Săliște și Tăbăcăria de piei porcine ale întreprinderii „13 Decembrie” Sibiu, Com-

plexul de creștere a porcilor și Abatorul de tăiat păsări din Avrig.

• **Dezvoltări și modernizări.** SIBIU: Întreprinderea de piese auto, „Steaua roșie”, „Dumbrava”, „Drapelul roșu” și I.U.P.S. MEDIAȘ: „Automecanica”, „Emailul roșu”, „Vitrometan”, „Geamuri” și „Salconserv”. CISNĂDIE: „Textila” și „Mătasea roșie”. Alte capacități de producție la celelalte întreprinderi din localitățile județului nostru.

Urmare a eforturilor financiare și valutare făcute de societate în cei 20 de ani, valoarea fondurilor fixe a crescut de peste 4,4 ori. Au fost create noi locuri de muncă, astfel că personalul muncitor la 1 000 locuitori a crescut de la 309 cît era în 1965, la 380 în prezent.

Pe magistralele progresului

• Județul Sibiu dispune de 48 întreprinderi industriale de interes republican, reprezentînd aproape toate ramurile economiei naționale. În domeniul economic își desfășoară activitatea peste 13 000 de cadre cu pregătire superioară, cca 3 500 maiștri și alți specialiști care reprezintă, alături de muncitorii de înaltă calificare, o forță deosebit de valoroasă în activitatea pentru modernizare, înnoire, calitate și eficiență.

• Producția marfă industrială la nivelul județului a crescut de aproape 5,5 ori

în perioada 1965—1985. În industria metalurgiei neferoase creșterea este de 22,9 ori, în construcțiile de mașini de 11 ori, în pielărie și încălțăminte de 6,8 ori, în sticlărie de 6,6 ori.

• Numai în ultimii 15 ani, în industria județului Sibiu s-au realizat economii de 24 253 tone metal, 503 113 t.c.c. și 267 516 MWh energie electrică.

• În anul 1984, județul Sibiu a ocupat locul I pe țară la producția netă obținută la 1 000 lei fonduri fixe și locul 4 la producția globală pe locuitor (86 676 lei)



Industria județului Sibiu, modernă, dinamică, diversificată, este o elocventă ctitorie a anilor rodnici care au urmat istoricului Congres al IX-lea al partidului nostru. Vizitele de lucru ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, indicațiile și orientările formulate cu aceste prilejuri, au însemnat tot atâtea momente decisive în viața și activitatea unor cunoscute colective de muncă sibieni, care se mîndresc azi cu rezultate de prestigiu

• În agricultura județului își desfășoară activitatea 13 consilii unice agroindustriale de stat și cooperatiste, 16 S.M.A.-uri, 13 I.A.S.-uri, 86 C.A.P.-uri și 6 A.E.I.-uri.

Disponem în prezent de 2 778 tractoare și 690 combine Gloria de recoltat cereale.

• Producția globală agricolă a crescut de la 1 937,6 milioane lei în 1965, la 3 429,6 milioane lei în 1985.

În prim-plan: calitatea vieții

Grija permanentă a partidului și statului nostru pentru satisfacerea nevoilor materiale și spirituale ale celor ce muncesc, este oglindită în județul Sibiu prin remarcabile realizări în domeniul social-cultural, din perioada de la Congresul al IX-lea pînă în prezent.

• S-au construit 45 302 apartamente din fondurile statului și ale populației cu sprijinul statului.

• Au fost construite și date în folosință casele de cultură din Sibiu și Mediaș, clubul din Copșa Mică, cămine culturale în unele localități rurale.

• Pe harta județului au

apărut noi unități medicosanitare la Sibiu, Mediaș, Agnita, Bogatu, Racovița, Apoldu de Sus și altele, dotate cu aparatură modernă de specialitate. Numărul paturilor cu asistență medicală a crescut în această perioadă de la 3 686 la 4 614. Dacă în anul creării județului (1968)

cheltuielile bugetare pentru ocrotirea sănătății populației au fost de 89 milioane lei, în anul 1984, acestea au atins suma de 270 milioane lei.

• Populația școlară a crescut în 20 de ani cu 35,2 mii, iar condițiile de educare a tinerei generații au devenit dintre cele mai bune prin construirea a 627 săli de clasă, 4 499 locuri în grădinițe, 4 864 locuri în internate școlare și 3 682 locuri în creșe.

• Retribuția netă medie a personalului muncitor a ajuns în 1984 la 2 787 lei față de 996 lei, cît era în anul 1965. În cei 20 de ani, desfacerea de mărfuri prin comerțul socialist a crescut de peste 3 ori, iar prestările de servicii către populație numai în perioada 1970—1985 înregistrează creșteri de peste 5 ori.

Pagină realizată de:

Constantin BOTA

Foto: Fred NUSS



Platforma industrială Sibiu-est, creație a rodnicilor ani ai „Epcii Nicolae Ceaușescu”, cuprinzînd astăzi sectoare de vîrf ale construcției de mașini românești



În structura ramurilor economiei județului, ultimii ani au adus, în primărie, un nou profil: industria electrotehnică, reprezentată prin întreprinderea de relee Mediaș



CEAUȘESCU - ROMÂNIA - un nume ilustru și o țară în conștiința lumii contemporane

O politică de amplă deschidere internațională

Cei 20 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, perioadă pe care întregul popor o numește, cu sentimentul înaltei mândrii patriotice, „Epoca Nicolae Ceaușescu”, a însemnat și o afirmare fără precedent a României socialiste în viața internațională. Numele țării, alături de ilustrul nume al președintelui ei, Nicolae Ceaușescu, ctitorul și promotorul întregii politici externe românești, este rostit cu stima și considerația cu care nu a mai fost niciodată rostit în decursul istoriei sale. De aceea, omagiul pe care întregul partid și popor îl aduc în această zi, cînd se împlinesc 20 de ani de la istoricul Congres al IX-lea al Partidului Comunist Român, conducătorului iubit și încercat, revoluționarului și comunistului înflăcărat, celui mai iubit și stimat fiu al națiunii noastre socialiste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, poartă încărcătura dragostei și recunoștinței pentru împlinirile fără precedent ale acestor ani, pentru certitudinile prezentului socialist și viitorului comunist, precum și înalta prețuire a personalității sale de excepție, a unei laborioase și eficiente activități internaționale, în slujba idealurilor păcii, colaborării, independenței și progresului.

În întreaga activitate internațională a secretarului general al partidului, președintele României, se regăsesc trăsăturile definitorii ale personalității sale de excepție — spiritul revoluționar, umanismul și înalta principialitate, clarviziunea politică, capacitatea deosebită de a investiga și sintetiza evoluțiile și tendințele noi de pe arena internațională.

La ampla deschidere internațională a politicii românești o contribuție decisivă, hotărâtoare a avut-o marele număr de întâlniri și contacte ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe pământul patriei sau de-a lungul unor itinerarii istorice, întreprinse împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în țări de pe toate continentele.

În perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, România a întărit raporturile de prietenie, solidaritate și conlucrare internațională cu toate țările socialiste, a extins amplitudinea relațiilor cu țările în curs de dezvoltare, a promovat raporturi de colaborare cu celelalte state, pe baza coexistenței pașnice.

Cronica celor 20 de ani care s-au scurs de la alegerea în fruntea partidului și statului a tovarășului Nicolae Ceaușescu a validat rolul de primă importanță pe care președintele României îl are în promovarea cauzei dezarmării și a păcii, deziderate fundamentale ale lumii contemporane. Contribuții decisive, propuneri și soluții originale caracterizează gândirea și acțiunea politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu în promovarea securității și cooperării în Europa, în edificarea unei noi ordini economice internaționale, rezolvarea diferendelor exclusiv prin mijloace pașnice, pe calea tratativilor, lichidarea definitivă a colonialismului, a politicii de apartheid, sporirea rolului în arena mondială a țărilor mici și mijlocii, a țărilor în curs de dezvoltare, nealiniată, democratizarea O.N.U. și creșterea rolului acestei organizații în promovarea păcii și colaborării.

Pagină realizată de: Octavian RUSU
Foto: Fred NUSS

Pentru dezarmare, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor la viață, la pace

„În ultimii ani, în viața internațională s-a ajuns la o agravare fără precedent. Se poate spune că, nicidecum de la terminarea celui de-al II-lea război mondial, omenirea nu s-a aflat într-o asemenea situație de încordare, de creștere a pericolului unui nou război mondial, care, inevitabil, ar duce la o catastrofă nucleară. A continuat politica de menținere și împărțire a lumii în sfere de influență. A avut loc o intensificare a cursei înarmării, îndeosebi a celor nucleare. S-au men-

ținut vechile conflicte militare și, în ultimii 5 ani, au apărut altele noi.

Creșterea pericolului unui nou război mondial, al unei catastrofe nucleare cere tuturor popoarelor să facă totul pentru a opri cursul periculos al evenimentelor. Iată de ce problema fundamentală a epocii contemporane este oprirea cursei înarmării, și în primul rând a celor nucleare, trecerea la dezarmare și asigurarea unei păci trainice în lume”.

Pentru o Europă unită, a securității și colaborării

„Este necesar să facem totul pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre țările europene, pentru o Europă unită, pe baza respectării diversității orînduirilor sociale, a dreptului fiecărui popor de a-și alege orînduirea pe care o dorește, fără nici un amestec din afară. Să facem astfel încît Europa — care a avut un rol primordial în făurirea civilizației moderne — să poată contribui și în viitor la dezvoltarea liberă a omenirii, la realizarea unei civilizații superioare menite să asigure popoarelor bunăstarea, fericirea, libertatea, independența și pacea!”

Făurirea unei noi ordini economice internaționale — deziderat al contemporaneității

„Soluționarea globală a problemelor economico-financiare, realizarea unei noi ordini economice internaționale constituie o necesitate obiectivă pentru depășirea crizei economice actuale, pentru stabilitatea și dezvoltarea armonioasă a economiei mondiale. Este și în interesul țărilor dezvoltate de a ajunge în cel mai scurt timp la soluționarea globală a tuturor problemelor economice și financiare mondiale, la realizarea unor noi relații economice internaționale. Aceasta va avea o mare însemnătate pentru întreaga dezvoltare mondială, pentru progresul economic și social al fiecărui popor, pentru politica de destindere, de colaborare și pace”.

Realizarea de zone fără arme nucleare

„De asemenea, România acționează cu toată hotărârea pentru dezvoltarea unei colaborări multilaterale între țările balcanice, pentru transformarea acestei zone într-o regiune fără arme nucleare și fără baze militare străine. Adresăm apelul tuturor țărilor balcanice de a-și întări colaborarea și de a acționa pentru asigurarea păcii și colaborării între țările din această regiune.

Salutăm propunerile și eforturile pentru realizarea de zone fără arme nucleare în nordul și centrul Europei și în alte regiuni ale lumii. Considerăm că realizarea unor asemenea zone constituie o parte importantă a luptei pentru dezarmarea generală, și în primul rând pentru dezarmarea nucleară”.

Creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite — necesitate obiectivă a vieții internaționale contemporane

„România se pronunță cu hotărâre pentru creșterea rolului Organizației Națiunilor Unite și al altor organisme internaționale în soluționarea democratică, pe baza dreptului internațional, a tuturor problemelor mondiale, cu participarea tuturor statelor lumii și, îndeosebi, a țărilor mici și mijlocii, a statelor nealiniată și a celor în curs de dezvoltare, care sînt vital interesate în politica de independență, libertate și pace. În acest sens apare nece-

sitatea perfecționării activității Organizației Națiunilor Unite și a celorlalte organisme internaționale, a unei mai mari democratizări a acestora, a participării mai intense la activitatea lor, a tuturor statelor, fără deosebire de mărime sau orînduire socială. Considerăm necesară crearea unui organism special pentru bunele oficii și soluționarea problemelor litigioase dintre state pe calea negocierilor”.



Dind curs vibrantelor îndemnuri și chemări ale secretarului general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru salvagardarea păcii, zeci de mii de oameni ai muncii și

bieni, au manifestat pentru dezarmare și pace, manifestându-și astfel, în același glas cu al întregului nostru popor, voința neclintită de a urma neabătut înțeleapta și clarvăzătoarea politică internă și externă a partidului și statului nostru.